

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

27
сентября
воскресенье
1942 года
№ 112 (1565)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

УРАЛЬЦЫ ПОКЛЯЛИСЬ ТОВАРИЩУ
СТАЛИНУ УСИЛИТЬ СВОЮ ПОМОЩЬ
ФРОНТУ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ
ХЛЕБОПОСТАВКИ. БУДЕМ ВЕРНЫ ЭТОЙ
КЛЯТВЕ! НЕ ОСТАНЕМСЯ В ДОЛГУ
ПЕРЕД ГЕРОИЧЕСКИМИ ВОИНАМИ КРАС-
НОЙ АРМИИ.

К 10 ОКТЯБРЯ ЗАВЕРШИМ ХЛЕБОПОСТАВКИ

В дни великой отечественной войны хлеб нужен фронту так же, как танки и самолеты, пушки и снаряды, винтовки и патроны. Поэтому перед всеми колхозами поставлена боевая задача—в срок выполнить свою первую заповедь, в кратчайший срок сдать на склады государства самое полноценное зерно.

Передовые колхозы нашего района, свято соблюдая свою клятву, данную товарищу Сталину, по-фронтовому борются за то, чтобы в сжатые сроки погасить свою задолженность государству по хлебопоставкам. В частности, Кособродский колхоз «Красный Урал № 1», почти на половину выполнив план хлебопоставок, сдал 4 центнера пшеницы сверх нормы.

Со всей серьезностью отнесся к выполнению плана хлебопоставок колхоз «Красный партизан» (пред. колхоза т. Широков), выполнивший задание на 59 процентов.

Работать так могли и должны были все колхозы района. Однако, Раскушненский колхоз «Красный Урал № 2», находясь в одинаковых со всеми условиях, сдал государству всего лишь 378 килограмм зерна. Точно такую же беспечность проявил и председатель колхоза «Красный пахарь» тов. Шахмин. На

сегодняшний день «Красный пахарь» сдал государству зерна только 11 центнеров.

Чем объяснить такое положение? Только преступной беспечностью со стороны председателей и членов правления колхоза, забвением важнейшего государственного мероприятия.

Подписывая рапорт товарищу Сталину о полугодовой работе, руководители этих колхозов клялись, что они примут все меры, используют все возможности для того, чтобы с избытком обеспечить фронт продуктами питания. Болтая на словах о всемерной помощи фронту, эти руководители на деле подрывают боевую мощь Красной Армии, затяжкой хлебопоставок ослабляют силу наших ударов по врагу.

План хлебопоставок нужно выполнять, как боевой приказ! Для этого, прежде всего, необходимо организовать круглосуточную молотью, зерноочистительные работы и просушку зерна. На отвозку хлеба надо мобилизовать всю живую тяговую силу и автомашины, организовать непрерывный поток хлеба на склады государства с тем, чтобы 10 октября полностью завершить выполнение плана хлебопоставок.

Все возможности для этого у нас имеются.

Единый политдень

30 сентября по всему району проводится политдень. Основная цель проведения политдня—проверить, как трудящиеся Полевского района выполняют обязательства, данные в рапорте товарищу Сталину, и мобилизовать массы на лучшее их выполнение. Подготовка и проведение политдня совпадает с проработкой обращения коллектива завода имени Владимира Ильича о включении в предоктябрьское социальное соревнование.

Задача каждой парторганизации и профсоюза—организовать в эти дни массовую проверку договоров и обязательств, на основе проверки показать лучших людей предприятия, колхоза, их методы работы передать отстающим.

При проверке особое внимание надо обратить на развитие индивидуального социального соревнования, беря на учет рабочих близких к выполнению производственных норм, помогая им устранить причины, мешающие в работе и охватить их ин-

дивидуальным социальным соревнованием. Людей, отстающих и систематически не выполняющих производственные нормы, нужно показать всему коллективу завода, колхоза, как срывающих государственное дело в дни отечественной войны, потребовать от них лучшей работы.

Стенные газеты, доски показателей, все должно быть направлено на развертывание массового социального соревнования. Каждый коллектив завода, смена и члены колхоза, включаясь в предоктябрьское социальное соревнование, должны сделать все, чтобы его завод, колхоз, выполнили обязательства, данные товарищу Сталину.

30 сентября на предприятиях проводятся сменные, цеховые и общие собрания с докладами нач. цехов, смен, в колхозах—председателей колхозов, а также руководителей учреждений о выполнении обязательств данных товарищу Сталину и об очередных задачах предприятий.

А. Раскостова

Добьемся лучших показателей

Свято выполняя клятву, данную в полугодовом рапорте товарищу Сталину, коллектив Полевского промкомбината добился очередной победы: правительственный план третьего квартала по выпуску валовой продукции промкомбинатом выполнен одиннадцатого сентября.

Жестяночный цех выполнил свое задание на 110 процентов, механический—на 115, похи-

вочный—на 114 и пимокатный—на 125 процентов.

Сейчас, включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив промкомбината развернул борьбу за достижение еще лучших производственных показателей.

Гл. инж. промкомбината—

Мартынов

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ МНОЖЬТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ!

Письмо бойцов, командиров и политработников—уральцев
трудящихся Свердловской области

Дорогие товарищи уральцы!

В эти суровые и грозные дни Великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, когда идет жестокая битва за Волгу, за Кавказ, когда опасность, нависшая над нашей родиной, усилилась еще больше, мы чувствуем напряженное дыхание десятков миллионов людей советского тыла, отдающих все свои силы и энергию самоотверженному стхановскому труду, кующим вместе с нами победу над подлым и коварным врагом.

Мы чувствуем растущий производственный подъем горняков, сталеваров, машиностроителей, железнодорожников, колхозников—всех трудящихся сталинского Урала, охваченных единым стремлением лучше выполнить задание партии и правительства, дать армии все необходимое ей для разгрома врага.

Мы восхищаемся, товарищи уральцы, вашим трудовым героизмом, нашедшим свое воплощение в новых самолетах, танках, пушках, непрерывным потоком идущих с конвейеров ваших заводов, в тысячах тонн боеприпасов, снаряжения, продовольствия, отправляемых вами на фронт.

Во всем этом видна нерушимая связь, единство фронта и тыла, армии и народа. В умелых руках воинов Красной Армии боевая техника, которую вы, уральцы, производите, является могучим средством уничтожения врага. Ваши танки, самолеты, орудия по своим боевым качествам не только не уступают иностранным, но превосходят их, что признают даже наши враги, не раз на своей спине испытывавшие могучую уничтожающую силу вашей боевой техники.

За август частями нашей армии уничтожено 8900 фашистов, 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, 41 орудие, 32 миномета, 218 пулеметов, 123 ДЗОТ'а и подавлено 8 артиллерийских и минометных батарей. Только за десять дней сентября славными воинами нашей армии истреблено 2600 немецких солдат и офицеров. В этих боях захвачены значительные трофеи.

С каждым днем в нашей армии растет число снайперов, прекрасных снайперов—мастеров по истреблению фашистских разбойников. Своим метким огнем из винтовок, изготовленных на уральских заводах, они за последний месяц истребили больше 3000 фашистов.

В боях с фашизмом лучшие люди Урала показывают беспримерные образцы бесстрашия, героизма, смелости и отваги.

Вот имена некоторых товарищей: бывший рабочий-уралец, а сейчас лейтенант Мокрушин Ефим Ефимович со своим взводом пробрался в тыл противника, разгромил крупный обоз, при этом уничтожил 40 немецких солдат и офицеров, захватил ценные документы и оружие. В конце августа тов. Мокрушин успешно атаковал вражеский ДЗОТ, истребив 15 фашистов и захватив одного в плен. Тов. Мокрушин награжден медалью «За отвагу».

Колхозник Шатровского района, Челябинской области, ныне сержант, Баженов Василий Федорович в бою за деревню Н. уничтожил 20 фашистов. За отвагу и мужество правительство наградило его орденом «Красная Звезда».

Уралец Фомин Виктор Васильевич, презирая смерть, под сильным огнем противника в одном из боев быстро отремонтировал танки и этим самым обеспечил выполнение боевой задачи. Отважный командир награжден орденом «Красная Звезда» и медалью «За отвагу».

Рабочий Нижне-Тагильского завода, башенный стрелок сержант тов. Ямов Георгий Лукич проявил исключительную стойкость и бесстрашие. В одном из боев его танк попал в воронку от вражеской бомбы и подвергся сильному обстрелу противника. Оставаясь одним, отрезанным от своих частей, он в течение четырех суток мужественно отражал наседавшего врага до прихода подкрепления. Тов. Ямов награжден медалью «За отвагу».

Подобных примеров мужества и отваги фронтовиков-уральцев много. В боях с врагом они высоко держат знамя сталинского Урала и со всей самоотверженностью отстаивают честь, свободу и счастье народов нашей родины.

За 15 месяцев войны с немецкими захватчиками бойцы,

командиры и политработники нашей армии обогатили свой боевой опыт, научились крепче и сильнее бить врага. Но впереди еще более ожесточенные и решающие схватки. Фронтовики-уральцы знают, что враг еще силен, и потому мы совершенствуем свой боевой опыт, чтобы в предстоящих боях лучше громить и уничтожать ненавистного врага.

Нет предела нашей ненависти к немецко-фашистским оккупантам! За сожженные города и села, за пытки и издевательства над советскими людьми, за пролитую кровь и слезы наших отцов, матерей, жен и детей мы будем беспощадно метить врагу до полного его разгрома и уничтожения.

Мы не пожалеем своей жизни для того, чтобы полностью выполнить приказ нашего любимого наркома товарища Сталина—очистить нашу советскую землю от гитлеровских разбойников, отстоять нашу прекрасную родину.

Вы же, славные уральцы, своим самоотверженным трудом множьте производственные успехи, давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, винтовок, автоматов, боеприпасов и продовольствия.

Ознаменуйте каждый день вашей работы новыми героическими подвигами на трудовом фронте. Будьте передовиками в развернувшейся предоктябрьском социалистическом соревновании за всемерную помощь фронту.

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует сталинский Урал—могучий арсенал советской страны!

Да здравствует великий и мудрый полководец Красной Армии, наш вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению бойцов, командиров и политработников уральцев письмо подписали: Юшкевич Василий Александрович, Катков Анатолий Михайлович, батальонный комиссар Шолохов Александр Андреевич, лейтенант Рукавишников Григорий Егорович, красноармеец Алабушин Егор Андреевич, ефрейтор Трофимов Константин Ефимович, майор Сидоров Борис Никитич, старший батальонный комиссар Быстров Александр Александрович, майор Тырин Борис Васильевич, лейтенант Мокрушин Ефим Ефимович, майор Емельяненко Григорий Ильич, сержант Баженов Василий Федорович, Фомин Виктор Васильевич, сержант Ямов Георгий Лукич, батальонный комиссар Макаров Константин Михайлович.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе **Сталинграда**, в районе **Моздок** и в районе **Синяино**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачено 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мотоциклетно-стрелкового батальона Иоганн Фриндт сообщил, что в его роте насчитывалось 4 офицера и около 200 солдат, после 10 дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и один офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов.

Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

В районе Моздок наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашин, 16 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец т. Зотин подполз к немецкому танку, и бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с его экипажем.

Юго-восточнее Новороссийска за 3 дня боев нашими частями уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1000 винтовок, большое количество патронов.

Пленный солдат Жиованни

На танковую колонну „Народный учитель“

Прочитав письмо, «Наши танки в боях», помещенное в «Учительской газете», коллектив Северной средней школы выражает большую благодарность товарищам, которые сумели применить в действие танки, построенные на средства учителей.

Находясь в тылу, мы живем одной мыслью с бойцами — разгромить врага. Мы готовы в любой момент оказать помощь как средствами, так и заботой о детях.

рассказал: «В России я нахожусь 3 месяца. В последнем бою дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

В деревне Слобода, Белорусской ССР, немецкий военный комендант Шклер приказал населению в трехдневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 сапей и все лыжи. Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечению трехдневного срока прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни на виду у всего населения гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Богданович Луку, мать 4 детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

Коллектив Северной средней школы постановил: отчислить однодневный заработок и сдать его наличными деньгами в двухдневный срок на танковую колонну «Народный учитель». Со своей стороны зверьяем товарищей, что дети, находящиеся под нашим наблюдением будут чувствовать теплоту и ласку, так как учитель — это вторая мать в воспитании детей.

По поручению педколлектива,

Медведева.

Бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 23 сентября (спец. корр. ТАСС). Враг, истекая кровью, продолжает рваться вперед. И день и ночь не утихают ожесточенные кровопролитные бои, переходящие в уличные рукопашные схватки. Отстаивая грудью каждую улицу, каждый дом, советские бойцы наносят гитлеровцам сильные удары. Защитники города изматывают врага непрерывными контратаками, уничтожают его живую силу и технику.

В северо-западной части города наши войска, захватившие 3 дня назад господствующую над городом высоту, продолжали развивать успех. Вчера подразделение советской морской пехоты атаковало вражеские рубежи, занятые румынской частью. Атака носила исключительно стремительный и упорный характер. Моряков было 400 человек, румын — около 1000. В результате боя противник потерял свыше 900 солдат и офицеров.

В уличных боях активно действуют мелкие подразделения. Советские бойцы и командиры проявляют много инициативы и находчивости. Немцы вели сильный огонь из подвала одного дома. Проведение нашей пехоты задерживалось. К подвалу проник гвардии красноармеец Коптя. Забросав засевших там немецких автоматчиков гранатами, он ворвался в подвал и в рукопашной схватке добил оставшихся в живых гитлеровцев.

Пытаясь овладеть важным пунктом, немцы бросили в атаку против Н-ской части 2 полка пехоты и 10 танков с фронта и для удара во фланг. Гвардейцы создали круговую оборону. Фашистские танки были подбиты кинжальным огнем противотанковых батарей, искусно замаскированных. Вражескую пехоту отбили советские стрелки, автоматчики и минометчики, действовавшие с крыш домов и из-за баррикад.

В тесном взаимодействии с

пехотой, артиллерией и авиацией действуют наши танкисты. Танковое подразделение под командованием Бубнова в одном бою уничтожило 17 вражеских пушек, 9 пулеметов, свыше 300 солдат и офицеров. На другом участке горсточка танкистов сорвала атаку 18 фашистских танков.

Небольшое подразделение сапер под командованием старшего лейтенанта Месяц было атаковано взводом вражеских автоматчиков и 30 кавалеристами. Враг стремился перерезать полотно железной дороги. Саперы подпустили фашистов на близкое расстояние и забросали их гранатами. Оставив на подступах к окопам сапер 40 убитых, немцы отошли. Вскоре они бросили в контратаку 2 батальона пехоты. Саперы дрались до конца, они погибли все, но не отступили. Около 200 фашистов было уничтожено в этом неравном поединке.

Д. Щукин.

Предоктябрьское соц-соревнование

Еще выше поднимем производительность труда

25-летие Октябрьской Социалистической революции рабочие лесного отдела Полевского завода готовятся ознаменовать лучшими производственными достижениями.

В рапорте товарищу Сталину на второе полугодие мы дали слово, — говорит трелевщик тов. Рябухин А. С., — выполнять нормы каждому рабочему на 125 процентов. Это обязательство перекрыто. Включаясь в предоктябрьское соцсоревнование, я обязуюсь выполнять нормы не ниже 130 процентов.

Пилоправ тов. Черепанов взял обязательство: обеспечить рабочих доброкачественным инструментом.

В целом же по лесному отделу взято обязательство: по-

высить производительность труда на погрузке еще на 50 процентов и на трелевке и вывозке на 10 проц.

Свое слово лесорубы, возчики и трелевщики подкрепляют делами. В сентябре у них нет ни одного рабочего невыполняющего своей нормы. Многие женщины, освоив мужские профессии, работают по-стахановски. На разделке дров (бригада тов. Рябухина А. С.) женщины Пастухова О., Кошелева, Прокопьева выполняют нормы на 180 процентов.

Хорошо работает на погрузке бригада тов. Мокина П. И. Выполняя по полторы нормы, она обязалась давать две нормы в смену.

Шахмин П. В. — предзавкома Полевского завода.

НАСТОЙЧИВНЕЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ

В ознаменование 25 годовщины Великой Октябрьской революции, коллектив цеха, где нач. Ушаков обращается ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Полевского завода с призывом — еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, взять на себя дополнительные социалистические обязательства и развернуть борьбу за их выполнение.

Коллектив рабочих нашего цеха берет на себя следующие обязательства:

Увеличить за счет повышения производительности труда выпуск продукции против августа на 5 процентов.

Сократить расход основного сырья на 5 процентов против плана.

Добиться обучения 30 процентов состава цеха по овладению вторыми и третьими профессиями.

Добиться стопроцентного охвата работающих цеха индивидуальным соревнованием.

В дни ожесточенных битв за свободу, честь и независимость родины, будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом. Самоотверженным трудом, поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистские орды убийц.

Ушаков, Дериглазов, Нюхин, Бороздина, Тагильцев.

РЕМОНТ ПРОИЗВОДИМ СВОИМИ СИЛАМИ

До войны жители Первомайского поселка, Полевского завода не ремонтировали сами своих квартир, надеясь на коммунальный отдел. В нынешнем году, учитывая военную обстановку, мы жильцы одиннадцатого дома уже провели своими силами частично подготовку дома к зиме.

Мой муж работает на заводе не считаясь со временем. Поэтому ремонтом квартиры я занималась сама. С этой целью я заранее запасла песок, глины, известки, исправила печку, утеплила подполье, собственноручно сделала покраску пола, косяков и дверей.

Нашему примеру последовали соседи. Жилец Белов произвел штукатурку одной стенки. По-

жилая женщина тов. Борисова Е. Е. обязалась переставить у печки плиту и произвести замазку окон. Коммунальный отдел должен обеспечить ее всем необходимым материалом.

Многие комнаты нашего барака, как-то: №№ 11, 15, 24 и другие, нуждаются в ремонте крыш. Для каждой из них требуется 1-2 метра толи, но добиться получения этого материала от коммунального отдела невозможно.

Мы требуем от коммунального отдела обеспечить барак стеклом и другими материалами. Призываем всех жильцов поселка своими силами подготовить свои квартиры к зиме.

Ковресьева А. С., Белова П. М. Первомайский поселок.

Коммунальный отдел не торопится

Коммунальный отдел, Полевского завода плохо готовится к встрече зимы. На Первомайском поселке отпелено только 9 барakov из 13 по плану. На заводском поселке остались не отремонтированными дома № 32 и 33, корзиночный барак и другие.

Рабочей силы нет, — оправдывается управдомами тов. Куликов. Между тем, это неверно. При том же штате людей, коммунальный отдел закончил ремонт паркоотопительной сети в доме

инженерно-технических работников и создал запас топлива. Почему бы не проявить такую же разворотливость и на других участках работы? Тем более, что коммунальный отдел имеет в своем распоряжении все материалы, за исключением стекла.

В бараке № 4, где живут одиночки, ремонт не закончен, запаса дров не создано. Управдомами тов. Куликов собирается закончить ремонт домов недели через две, вместо первого октября по плану.

В. И. О. отв. редактора А. М. Раскостова.